



岛，逃跑几乎不可能。干了一段时间，电诈组长把手机还给巩羽，他尝试联系菲律宾的女友报警求助。谁料，这一园区由一些菲律宾警方庇护，很快有人通知了园区物业，巩羽被一群菲律宾人带到“小黑屋”，绑在高低铺床上，用电棍打了一天，皮开肉绽。

而此前，在有关电诈园区报道中，有刑警发现了大量犯罪证据，包括高墙、铁丝网、碉堡……每个园区里都有铁栏杆，到处都有喷溅血迹，好多园区里都有大铁笼子。拔指甲、剁手指、泡水牢、吊起来殴打等暴力手段和酷刑，都在园区里普遍存在。

## 股票炒群 1000 人里有 800 人都是假的

涉缅北的被告人，往往涉及多项罪名，其中包括偷越国边境罪，组织他人偷越国边境罪，掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪，帮助信息网络犯罪活动罪，诈骗罪，妨害信用卡管理罪，组织、领导、参加黑社会性质组织罪，非法利用信息网络罪，等等。

据网络公开的 128 份判决书统计，罪名最多的是涉及偷越国（边）境罪，共 25 起。其次是帮助信息网络犯罪活动罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪和诈骗罪。这些串联起一条缅北电信网络诈骗的犯



罪链条。

在电诈集团内部，每个人各司其职，以团伙形式作案，上下班和食宿时间，均有统一规定。他们往往分为管理人员和实际操作各项业务的人员，有诈骗犯、“蛇头”、打手、国内下游负责洗钱的帮手。

由于业绩不错，巩羽很快获得电诈园区管理者的青睐。以他参与的“股票交易”业务为例，岗位主要分为股票讲师组、炒群组、虚假网站运营组、操盘手组、管理组等。上游先从社交媒体发布炒股视频，通过买粉、直播间授课等操作，将大批炒股意向客户引流到专属群里。

“群里有一名假装老师的人授课，其实都是骗人的。和老师学习一个月后，再引流到其他虚假投资软件或网站进行诈骗。”

上图：监狱对电信诈骗罪犯进行认罪悔罪教育。

巩羽说，所谓的股票老师其实根本不懂股票，都是乱说乱讲，巩羽所在的炒群组任务就是吹捧老师，形成“羊群效应”。

“群里有 1000 个人，800 个都是假的，炒群组共 20 个人，每个人点对点控制 30 到 40 个号。”获取信任后，由操盘手接盘聊天，进入提前设置的虚拟炒股软件，诱导用户充钱。

余溪在缅甸从事“跑分”业务，是犯罪分子的“黑话”，就是“洗钱”。犯罪分子通过“跑分”，让赃款在多个银行账户之间不断转移，利用个人账户代收账、转账，以此赚取佣金。“我们在网站发布招聘信息，一般瞄准的是宝妈、闲散人员，看你喜欢什么业务，拉到自己人组建好的兼职群进行诈骗。还有杀猪盘，主要让你不停地拉下游进来，类